

Belföldi hírek

bb.1. utépitések, hidfelújítások budapesten

gy/s, hi/ok la

1974. július 22.

a fővárosi tömegközlekedés javításának lényeges feltétele az uthálózat teherbírásának növelése, a közlekedési építkezések meggyorsítása. a fővárosi tanács szakemberei arra törekszenek, hogy az utépitési munkák határidejét lehetőleg előre hozzák.

a tervek szerint 1975 végére elkészülnek az 5. számú főközlekedési ut határ ut-nagy sándor utcai szakaszának építésével, és még ez év őszén hozzálátanak a mohai ut-ócsai ut-haraszti uti csomópont rendezéséhez. nemrég üzembe helyezték a 11. számú utczetz jános utca-városhatár utca közötti szakaszát és már a következő ütem előkészítésén dolgoznak. szakaszonként, alaposan átgondolt ütemterv szerint végzik a kerepesi ut korszerűsítését, és jó ütemben halad az árpád uti felüljáró kialakítása is.

a főváros kelet-nyugati közuti tengelye szempontjából rendkívül fontos abudaörsi ut-alkotás utca-hegyaljai ut alkotta csomópont korszerűsítése, ami ugyancsak előkészületben van: a kivitelezéshez jövőre látnak hozzá. még ebben az évben fontos közlekedési építkezések kezdődnek kőbányán az új városközpont területén is.

a hidak közül mindenekelőtt az erzsébet-híd pályaszerkezetét kell felújítani, amire a felszabadulás tér rendezésével egyidőben kerül sor. később - az v. ötéves terv idején - a margit-híd utburkolatát is korszerűsítik. ezt megelőzően elvégzik a híd szerkezet statikai, anyag- és szegécsvizsgálatát. az ut- és villamospálya szerkezet felülvizsgálatát 1976 után bonyolítják le. a következő esztendőben új közvilágítást kap a margit-híd.
/folyt.köv./

ha

bb.1./utépítések, hidfelújítások 1. folyt./ok

nemrégiben befejeződött a nagyköruton a paneles vágányfektetés. további vágányfelújítási munkákat végeznek az erzsébet királyné utján és a kapcsolódó kolozsvári utcában. hamarosan hozzálátanak a gellért-rakpart, a szilágyi erzsébet fasor és a bartók béla ut villamospályáinak rekonstrukciójához is. ugyancsak idei program a gubacsi ut, a toluhin körut és a bajcsy-zsilinszky ut vágányainak krszerüstése.

nemcsak az utak burkolatát, az esti fényeket is megújítják. az 5-ös számú főközlekedési uton, később a kerepesi uton, majd fokozatosan a többi bevezető és a városon áthaladó főutvonalon sárgafényű nátrium-gőzlámpákat szerelnek fel. ez nemcsak a városképet teszi változatossá, hanem egyben jelzést, segítséget ad az autósoknak is./mti/

bb.2. októberben kezdődik az új pártoktatási évad

i gy/pf/h1/ok la

1974. július 22.

Elkészült az októberben kezdődő új pártoktatási évad programja. mint a budapesti pártbizottság illetékesei elmondták, az 1974/75-ös tanévben a tavalyinál is nagyobb az érdeklődés a tanfolyamok iránt. várhatóan mintegy 200 000-en vesznek részt a különböző pártoktatási formákban a gyárakban, intézményekben, a központi és kerületi tanfolyamokon. gazdag tematika jó lehetőséget nyújt ahhoz, hogy a dolgozók folyamatosan tovább fejlesszék politikai ismereteiket az őket érdeklő témákban.

több tizezren kapcsolódnak be a szocializmus építésének folyamataival, valamint a magyar munkásmozgalom történetével foglalkozó tanfolyamok munkájába. a budapesti pártbizottság szemináriumot indít a fiatal párttagok részére az „mszmp politikája, szervezete, munkastílusa”, címmel. tavaly az egyik leglátogatottabb tanfolyam volt a vállalati gazdálkodás és vállalati élet aktuális kérdéseivel foglalkozó továbbképző, amelyre ezúttal is gazdasági vezetők, pártvezetőségi tagok és szocialista brigádok jelentkeztek. szeminárium indul a társadalmi élet és állami élet, továbbá kulturpolitikánk kérdéseiről. az új tanévben is sokezer érdeklődőt várnak a világnézeti és etikai problémákat elemző tanfolyamokra, a pártirányítás és pártélet témakörével foglalkozó szemináriumokra.
/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./októberben 1. folyt./ok

a tananyag összeállításánál ügyeltek arra, hogy abban helyet kapjon az aktuális kérdések megvitatása, ismertetése is. a budapesti pártbizottság évről-évre fokozott segítséget nyújt a munkások és különböző társadalmi rétegek politikai képzéséhez. a kereskedelemben dolgozók számára a gazdaságpolitikai tanfolyam belkereskedelmi tagozatán a legfontosabb kereskedelempolitikai tudnivalókat oktatják. újdonság a szövetkezetpolitikai szeminárium. elsősorban orvosok vesznek részt az egészségpolitikai tanfolyamokon: a párt értelmiségi politikájától a tudománypolitikai irányelvek elemzésén át az egészségügy jelenlegi helyzetéig, számos érdekes témát tárgyalnak meg.

a kerületi pártbizottságok helyi igényeket kielégítő, sajátos témákban szerveznek tanfolyamokat. ezek közé tartozik például az üzemi demokrácia lényegének, tartalmának, továbbfejlesztésének megtárgyalása: feldolgozzák a párt közművelődési határozatát. politikai, ideológiai síkon egyaránt nagy az érdeklődés munkásosztályunk helyzete, a munkásosztály fogalma, szerepének továbbfejlődése iránt: ebből a témakörből új szemináriumot indítanak./mti/

bb.3. teaszünet a dunamenti szedresekben

vid/ká/ok -cz

1974. július 22.

szedik a magyar planta-tea alapanyagát, a szederlevelet a dunamenti erdőben. a friss lomb a herbária bajai telepére érkezik, ahol feldolgozzák. a zsenge leveleket pácolják, cikóriakávéval színesítik, majd préselés után osztályozzák. az ebből készült gyógytea, a planta még mindig keresett, s évente 3-4 millió 5-10 dekás csomagot rendel a kereskedelem. egyébként a szárított szederlevél alapanyaga egyéb gyógyteakeverékeknek is./mti/

- 3 -

bb.4. új orvostársaság alakult az érrendszeri betegségek kutatására

i mir/gk/hi/ok la

1974. július 22.

hazánkban - a fejlett ipari országokhoz hasonlóan - az utóbbi két évizedben a halálozási statisztika első helyére kerültek az érrelmeszesedéssel járó betegségek. jelenleg a halálozások több mint fele szív- és érrendszeri betegségekre vezethető vissza. az érbetegségek, ezen belül az érrelmeszesedés kialakulásának, keletkezésének folyamata azonban még ma sem teljesen ismert.

a budapesti III-a számú belgyógyászati klinikán több mint husz éve kutatják az érrelmeszesedés keletkezésében szerepet játszó biológiai folyamatokat. a betegség okát az érfalak kötőszövetében levő fontos „tömítő”, anyag, az úgynevezett mukopoliszacharidok felhalmozódásában és elváltozásaiban látják. ugyanis ezek a változások szabják meg, hogy milyen anyagok halmozódnak fel az érfalakban a vérből felszívódó vegyületek közül. a kutatócsoport gerő sándor professzor vezetésével kimutatta, hogy a vért az érfalba jutó alkotóelemei közül az úgynevezett bétalipoproteinek kémiai kötődéssel komplex vegyületeket alkotnak az érfalak már említett tömítő anyagával. az így keletkezett vegyületek túlzott elszaporodása okozza az érfal szerkezetének elváltozását.

- ezek a változások - különösen a koszorús erekben - más kisgyermek korban is létrejöhetnek - mondja a professzor. - a kórkép kifejlődéséhez azonban hozzá tartozik az érfalban működő zsírbontó enzimfolyamatok hatékonyságának csökkenése is, amelynek következtében a zsírok lerakódása meggyorsul. ezeket a vegyi változásokat az érrelmeszesedésre hajlamos állatfajták verőereiben is sikerült kimutatnunk.

a kutatócsoport egy másik vizsgálattal azt is bizonyította, hogy bizonyos immunológiai tényezők is szerepet játszanak az érrelmeszesedés kialakulásában. a különböző betegségek, mérgező anyagok, sérülések is megváltoztatják ugyanis az érfal szerkezeti elemeit, és a szervezetnek a káros hatások ellen fellépő védekező rendszere a betegek vérében is kimutatható antitesteket termel, amelyek ugyancsak elindíthatják a kóros folyamatot. gerő professzor szerint azonban a már népbetegségnek tekinthető érrelmeszesedés kialakulásában nemcsak biológiai tényezőket kell keresni.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.4./új orvostársaság 1. folyt./ok

- a dohányzás, a helytelen táplálkozás, az állati zsíradékokban gazdag ételek fogyasztása a betegség keletkezésének csak egyik tényezője. feltétlenül meg kell vizsgálni az emberi kapcsolatok széles skáláját is, hiszen ma már tudjuk, hogy a különböző stresszhatások is több biológiai folyamatot indítanak meg a szervezetben.

a közelmultban e kutatások kiszélesítésére hozták létre a magyar arteriosclerosis társaságot, amely a különböző tudományágak területén működő szakemberek tevékenységét hangolja össze. az új társaság munkájába egyebek között szociológusokat, szociálpszichológusokat és mentálhigiénikusokat is bevonnak.

az érrelmeszesedés gyógyításának kilátásai - gerő professzor szerint - elsősorban a gyógyszerkutatás területén biztatóak. már sikerült olyan medicinákat kikísérletezni, amelyek normalizálják a szervezetbe épülő zsír összetételét és gátolják a zsírerakódást. ezek az eredmények különösen a szívinfarktus gyógyításában ígéretesek./mti/

bb.5. készülnek a zsebszámológépek

vid/ká/ok -cz

1974. július 22.

nagy sikere van bel- és külföldön egyaránt a budapesti híradástechnikai szövetkezet balatonlellei üzemében áprilistól gyártott zsebszámológépeknek. a kanadai licenc alapján készülő tenyérben is elférő akumulátorral és hálózati árammal egyaránt működő számológépekből eddig hatezret gyártottak. itthon különösen az üzem- és művezetők, termelésirányítók, kereskedelmi dolgozók érdeklődnek a kis számológépek iránt.

a szövetkezet vezetői fokozni kívánják a termelést, s az év végéig összesen 26 ezer „mini”, számológépe gyártását tervezik. ezeket részben külföldön, részben itthon értékesítik./mti/

- 5 -

ko

ko

bb.6. indul a humorfesztivál

1 nn/s/hi/ok la

1974. július 22.

a következő hetekben bizonyára nem panaszkodnak a szórakoztató műsorok kedvelői: augusztus 5-től jelentkezik a rádió által meghirdetett humorfesztivál. az elmúlt hónapokban meghirdetett „humorvetélkedőre”, - mint marton frigyés, a rádiókabaré ismert rendezője elmondta az mti tudósítójának - 2117 pályaművet küldtek be. a zsűrinek nem volt könnyű dolga, hiszen a beérkezett anyagok között egyaránt volt háromfelvonásos vígjáték és pármondatos villámtréfa. aszakemberek megállapítása szerint a döntőbe jutott anyagok valóban kellemes perceknek ígérnek, a hallgatók bizonyára számos új humorista nevével ismerkedhetnek meg. a felvételeket a legjobb színészek közreműködésével rögzítették. a közönség szavazata dönti majd el, hogy a bemutatott jelenetek, tréfák, dalok közül melyek jutnak tovább a finisbe, ugyanis a hívatásosok mellett a rádióhallgatók is véleményt nyilváníthatnak. éppen ezért minden egyes adást megismételnék. a rádió szórakoztató osztályának vezetői úgy tervezik, hogy tíz műsort készítenek a versenyre beküldött anyagokból. a befejező részre szilveszterkor kerülne sor./mti/

bb.7. visszaeső tolvajokat ítéltek el

1 bc/gg/hi/ok la

1974. július 22.

visszaesőként követett el bűncselekményeket három fiatalember: az egyaránt 21 éves juhász ferenc monori és száva béla budapesti lakos, valamint a 22 éves károlyi jános szintén fővárosi lakos. a börtönből szabadulva sem állandó, sem alkalmi munkát nem vállaltak, ehelyett bűnös uton igyekeztek pénzt szerezni. juhász egy éjszakát ismerősénél töltött, akinek lakásán akkor két szállóvendég is volt. velük együtt négyesben hajnalig szórakoztak. miután otthon nyugovóra térek juhász felkelt, a két vendég holmijaiból egy nagykabátot, órát, valamint nagyobb pénzügyösszeget magához vett, s eltávozott. az utcán találkozott szávával, akinek elmondta, a tolvajlást. száva is kedvet kapott a lopásra, felmért és elvitt különféle ruhaneműket és egy táskát, amelyben készpénz, valamint iratok, igazolványok, csekkek voltak. az ellopott tárgyakat egy pályaudvari csomagmegőrzőben helyezték el. amikor később kiváltotta, vele volt károlyi jános. száva átadott neki egy zakót, aki azt értékesítette, s eladott két csekket is. más alkalommal károlyi egy gyorsbüfében levéltárcát talált. pénz ugyan nem volt benne, csupán személyi és gépkocsi-vezetői igazolvány. ezekbe a saját fényképét helyezte, s többször is így igazolta magát. a központi kerületi bíróság juhász ferencet két évi és három hónapi, károlyi jánost két évi és két hónapi, száva bélát két évi és egy hónapi szabadságvesztésre ítélte. mindhármukkal szemben súlyosbító körülményként értékelte büntetett előéletüket, valamint azt, hogy korábbi büntetésükből nemrég szabadultak, s kitarató szándékkal folytatták bűnöző életmódjukat./mti/

- 6 -

bb.8. beköltöztek az első „y,, házba a bauxit bányászok
tapolcán

vid-ká szb -cz

1974. július 22.

beköltöztek az első „y,, házba tapolcán a bauxit bányászok. 94 család kapott otthont a rendkívül tetszetős ipszilón alakul épületben, amelyet a bauxitbánya már kijelölt új lakótelepén húztak fel. az első házat - a tervek szerint - 1975-ig bezáróan, - további négy követi, s így összesen, több mint 2000 embernek adnak új otthont. a korszerű lakótelepre a kiutalásokat elsősorban a következő években megnyíló új bauxitbányák dolgozói kapják, azok akik a szomszédos településekről, vagy más vidékekről költöznek a fiatal dunántúli városba. /mti/

bb 9. tablettával serkentik a szőlő fejlődését

vid-ká szb -cz

1974. július 22.

új, az eddiginél gyorsabb szőlő szaporítási eljárással kísérleteznek a szőlészeti és borászati kutató intézet lakiteleki állomásán. ezzel a hosszadalmas szőlőszaporító-anyag előállítását rövidítik, egyszerűsítik. a módszer lényege, hogy a sima szabványvesszőket egyenként kartonba, vagy nylonzacskóba csomagolt komposztban gyökereztetik. így a növényházban 2,5-3 hónap alatt erőteljes talpgyökeret és lombot nevelnek a szőlők, amit júniusban, júliusban, esetleg később is kiültethetnek a szabadba. ott pedig starter tablettákkal segítik át a növényeket a helyváltoztatás okozta megrázkódtatáson, megelőzik a nap perzselését is. e célból vegyszer fürdőt kapnak a hajtások, ami átmenetileg meggátolja a párolgást. az új eljárással feleslegessé válik a két évet igénylő szőlő gyökereztetés, gyorsabban kerülhetnek köztermesztésbe az új fajták. a növényházi hajtás jól sikerült, most a szabadban vizsgálják a módszer. két hektáron telepítették ily módon a szőlőt, s amennyiben megfelelő lesz a vesszők fejlődése, az eljárást nagyüzemi gazdaságok is alkalmazhatják. /mti/

8.00/szb

gg

-7-

bb 10. kommunarszki egyetemisták dunaujvárosi építkezésen dolgoznak

vid szb -cz

1974. július 22.

dunaujváros szovjet testvérvárosából, kommunarszkból a.p. ivanov tanár vezetésével tizenkilenc egyetemista érkezett. a szovjet diákok között két leány is van, egyikük, nelja sidorova ötödéves építész, másik tatjana cseršnya ötödéves lenin-ösz-tündijas kohász. hat hetet töltenek dunaujvárosi építőmunkán, majd az országgal ismerkednek.

a kommunarszkiak érkezésével egúidőben dunaujvárosból husztagu diákcsoport indult a szovjet testvérvárosba, ahol szintén nyolc hetet töltenek. hat hetet dolgoznak, akárcsak a kommunarszkiak dunaujvárosban, s két hetet országjáráson vesznek részt. /mti/

--

bb 11. rendőrségi hírek

pá szb -cz

1974. július 22.

komárom megyében bajna és héreg között szabó lajos 50 éves segédmunkás, bajnai lakos kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a magasabb rendű uton haladó személygépkocsinak, amelyre halálra gázolta.

mátraverebély és tar között varga jenő 5 éves bujái gyermek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a kisfiu olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

veszprém és szentkirályszabadja között rudolf krcmar 46 éves csehszlovák állampolgár, prágai lakos személygépkocsijával az árokba borult. a baleset következtében utasai közül herczeg gyula 62 éves nyugdíjas, balatonalmádi lakos és herczeg katalin 18 éves eladó olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezetőt súlyos állapotban szállították kórházba. a körülmények tisztázására rendőri vizsgálat indult.

a hódmezővásárhelyi állomáson hajnal józsefné 76 éves nyugdíjas, földéaki lakos a mozgó személyvonatról lelépett, el-esett, fejét a vonat lépcsőjébe beütötte és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

9.33/szb

-8-

10⁰⁵ g

bb12. budapesti közlekedési balesetek

pf szb -cz

1974. július 22.

xxi. kerület, ii. rákóczi ferenc ut 187. szám előtt, egy vasúti szerelvény halálra gázolta dombi antal 40 éves segédmunkás, ózdi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

farkas miklós 20 éves autószerelő, csemői lakos, motorkerékpárjával a xiv. kerület uzsoki utca és dorozsmai utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében farkas miklós, a motorkerékpár vezetője és utasa farkas miklós 46 éves tsz-tag, csemői lakos, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították.

marton károlyné 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a vii. kerület dohány utca és hársfa utca kereszteződésében szabálytalan helyen haladt át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. marton károlynét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

--

bb 13. százegyedik születésnap

vid.-kz gc -cz

1974. július 22.

101. születésnapját ünnepelte hétfőn nagycserkeszen özvegy sipos józsefné sipos-bokor 105. szám alatti lakos. a ritka évforduló alkalmából a lányán, 9 unokáján, 14 dédunokáján és 4 ükunokáján kívül a község párt- és állami szerveinek, továbbá a helyi kossuth termelőszövetkezet képviselői is köszöntötték az idős asszonyt. /mti/

--

bb 14. nemzetközi ifjusági építőtábor egerben

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

nemzetközi ifjusági építőtábor nyílt hétfőn egerben. a lakói - csehszlovák, bulgár, lengyel, szovjet és magyar diákok - három héten át részt vesznek eger északi városnegyedének építésében. szabadidejükben is gazdag programjuk lesz. hangversenyeken, muzeumi látogatásokon, városnézésen vesznek részt, klubdelutánokon találkoznak az egeri fiatalokkal. a testvéri országok fiataljai - az egeri diákok vendégeiként - a háromhetes munka után egy hétig országjáró köruton ismerkednek magyarországi nevezetességeivel, tájaival. /mti/

--

11,55/gi

- 9 -

13⁰⁰ g

bb 15. huszár istván beszéde

t hi/pá gi zs -cz

1974. július 22.

rendelkezésre bocsátjuk huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének ma délután a ganz-mávag művelődési házában a lengyel nemzeti ünnep alkalmából elhangzó beszédét. keretet később adunk. az anyag elhangzásig e m b a r g ó s !

x x x

bevezetőben méltatta a „júliusi kiáltvány”, történelmi jelentőségét, majd arról beszélt, hogy a manifesztum közzétételét követően Lengyelország földjén még hosszú ideig rendkívül súlyos harcok dúltak. a balti-tengertől a kárpátokig terjedő arcvonalon minden előretörést véres áldozatok árán kellett kicsikarnia a szovjet hadseregnek és a lengyel hadseregnek. a visszavonuló fasiszták módszeresen elpusztított városokat, falvakat hagytak maguk után. krakkó kivételével szinte valamennyi nagyobb lengyel város romhalmazzá vált. varsóban az épületek mintegy 75 százaléka rombadólt, a háboru előtt több mint egymillió lakosu fővárosban alig 200 ezren maradtak életben. a fékevesztett náci terror mintegy 6 millió lengyel életet oltott ki az országban. közülük 1 millió 800 ezer 14 éven aluli gyermek volt. lengyelország lakosságának 22 százaléka esett az értelmetlen öldöklés áldozatául, s elpusztult a nemzeti vagyon 40 százaléka. felrobbantott üzemek, kiégett városok, tönkrement mezőgazdaság, a legalapvetőbb élelmiszerek és iparcikkek, a legszükségesebb gyógyszerek hiánya - erről a mélypontról kellett elindulnia az új népi államnak.

- a lengyel nép nem ajándékkal kapta a szabadságot és önállóságot, hanem súlyos véráldozatokkal váltotta meg jogát a függetlenséghez. az új lengyelországért küzdött és hozott áldozatot a szovjet hadsereg. nélküle a még oly hatékony lengyel partizánmozgalom, s a még oly hősiesen harcoló lengyel hadsereg sem lett volna elég erős, hogy kiűzze a fasiszta hordákat az országból. akárcsak más közép-európai népeknek - köztük a magyar népnek - lengyelország népének is a szovjetunió léte és hősi antifasiszta harca adta meg a lehetőséget a demokratikus állam és a népi hatalom megteremtésére.

1944. július 22-én az új lengyelország a világ haladó erőinek oldalára állt. a dolgozó nép szolgálatában olyan politikát tett magáévá, amellyel az emberiség legszebb, haladó eszméit kívánta megvalósítani. s a háromnegyed évvel később, 1945. áprilisában megkötött lengyel-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés még világosabbá tette, hogy lengyelország utja a szocializmus felé vezet.

/folyt. köv./
12,50/gi

- 10 -

13³⁰g

bb 15. /huszár istván ... 1. folyt./gi

- abban, hogy lengyelország a második világháboru befejezése után az egyedül helyes uton indult el, döntő szerepe volt a lengyel munkáspártnak. ez a párt azért küzdött, hogy valóra váljanak a forradalmi lengyel munkásosztály hét évtizedes harci céljai. ez a párt volt az, amely megteremtette a lengyel munkásmozgalom egységét, miután 1948. decemberében egyesült a lengyel szocialista párttal.

- az új marxista-leninista párt, a lengyel egyesült munkáspárt átvette a lengyel munkásmozgalom forradalmi hagyományait, irányította és befejezte az ország ujjaépítését, végrehajtotta a földreformot, az ipar és a bányák államosítását, megkezdte a szocializmus alapjainak lerakását. s lengyelország ujjászületésének 30. évfordulóján a jól végzett munka fölött érzett jogos büszkeséggel állapítható meg: a lengyel munkásosztály, a lengyel nép - marxista-leninista pártja vezetésével - olyan sikereket mondhat magáénak, amelyenekre történelme folyamán nem volt példa.

a továbbiakban hangsúlyozta: népünk mindig megkülönböztetett testvéri figyelemmel kísérte a lengyel nép életét. a két nép között a történelem során létrejött igen szoros kapcsolatok, a gyakran azonos külső elnyomókkal folytatott küzdelmek, az azonos célokért - a nemzeti önállóságért - vívott harcok teremtették meg ennek a testvéri együttérzésnek az alapját.

- baráti kapcsolataink a lengyel népi állam és a magyar népi demokrácia létrejötte és megszilárdulása után már új, szocialista alapon fejlődtek tovább. az 1948. júniusában megkötött magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződéssel a népeink közötti barátság sok évszázados hagyományai átalakultak az azonos társadalmi rendű, szocializmust építő államok szolidaritásává, szoros és sokoldalú együttműködésévé. együtt veszünk részt a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének munkájában, és számos feladatot oldunk meg együtt a kgst-ben is. közösen, a többi szocialista országgal együtt tevékenykedünk az európai béke és biztonság megteremtésén, küzdünk a nemzetközi enyhülés és a békés egymás mellett élés politikájának következetes érvényesüléséért.

- hazánk és a lengyel népköztársaság jelenlegi kapcsolatai azonban nem korlátozódnak csupán az elvi, ideológiai, nemzetközi kérdésekben megnyilvánuló szoros nézetazonosságra, és baráti egyetértésre. kétoldalú kapcsolataink legszemléletesebb bizonyítéka gazdasági és kereskedelmi téren fennálló együttműködésünk. lengyelország sorrendben a negyedik legnagyobb külkereskedelmi partnerünk, hazánk pedig a hatodik helyet foglalja el a lengyel népköztársaság külkereskedelmében.

/folyt. köv./
13,00/gi

- 11 -

13⁴⁰g

bb 15. /huszár istván ... 2. folyt./gi

gazdasági kapcsolataink néhány területen különösen józnak mondhatók. eredményesen működik az első szocialista közös vállalat, a haldex, amely 1959-ben történt megalapítása óta több mint három-millió tonna szenet hasznosított a meddőhányókból. ismert a magyar-lengyel timföld-alumínium szerződés. mindkét népgazdaság számára előnyös kooperáció alakult ki a különféle vegyipari ágazatok között, elsősorban a műszálgártásban. ebben az évben megállapodtunk abban, hogy Lengyelország többek között napi 6 ezer tonna teljesítményű cukorgyárat, valamint öt tengerjáró kereskedelmi hajót gyárt nekünk, mi pedig komplett állattenyésztő telepeket, takarmánykeverő üzemeket, gyümölcstárolókat szállítunk. tárgyalunk több, közös beruházással létesítendő üzemről is. vizsgáljuk például egy évi 10 ezer tonna fonalat gyártó pamutfonoda megépítési lehetőségét Lengyelország területén.

- az 1971-75 közötti időszakban országaink kereskedelmi forgalma meg fogja közelíteni a másfélmilliárd rubelt. ennek ellenére úgy véljük, még távolról sem merítettük ki azokat a lehetőségeket, amelyek országaink gazdasági kapcsolatainak bővítésében, a szakosításban, a termelés összehangolásában, a műszaki-tudományos együttműködésben mindkét részről fennállnak. bizonyos, hogy folyamatban lévő tárgyalásaink tovább erősítik majd a két népgazdaság sokrétű együttműködését.

méltatta a szónok a lengyel népköztársaság következetes békepolitikáját, az európai biztonsági értekezlet létrehozásában szerzett kimagasló érdemeit, majd befejezésül ezeket mondta:

- a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepén őszinte szívekkel, igaz barátsággal kívánjuk a sokat szenvedett lengyel népnek: minél előbb váltsák valóra azokat a célokat, amelyeket saját boldogulásuk érdekében, s az egész szocialista közösség javára és megbecsülésére a lengyel egyesült munkáspárt kitűzött. /mti/

--

bb 19. időjárásjelentés

/gi -cz

1974. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13,00 órakor:

kissé javul az idő.

a hűvös levegő, miután elárasztotta a közép-európát, tovább folytatta utját a fekete-tenger vidéke fölé. vonulása során jelentős, több mint 10 fokos hőmérsékletcsökkenést, többfelé záport, zivatar okozott. így az elmúlt napon európa egyik leghidegebb területe lett az erdélyi-medence, és a balkán-félsziget északi része, ahol a nappali felmelegedés kb. 10 fokkal maradt el az elmúlt évek átlagától. az újabb óceáni léghullámok a brit-szigeteken keresztül most már északkelet felé haladnak, így a hajnali órákban a skandináv-félsziget déli részén esett sokfelé az eső. franciaországban és az alpok vidékén átmenetileg nyugodtabbá vált az időjárás és lassu melegedés kezdődött. a kárpát-medencében is a következő 36 órában lassan javul az idő.

/folyt. köv./
13,10/gi

- 12 -

h50

bb 19. /időjárásjelentés ... 1. folyt./gi

hazánkban vasárnap folytatódott az évszakhoz képest hűvös, szeles idő. az országban általában csak néhány órás nap-sütést észleltek. sokfelé volt eső, helyenként zápor, zivatar. a lehullott eső mennyisége a legtöbb helyen nem érte el a 10-12 mm-t sem, csak vámosmikoláról jelentettek 22 mm-t. a hőmérséklet napközben 17-22 fok között alakult. hétfő hajnalra 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, szeles, hűvös idő volt. a keleti megyékben többfelé esett az eső.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

nyugaton változóan felhős idő, keleten lassan felszakadozó felhőzet. hétfőn többfelé még eső. kedden már csak elszórtan futó esőkkel.

az időnként erős északi szél fokozatosan mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden az erősen felhős részeken 20 fok körül, a naposabb helyeken 25 fok közelében.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhőátvonulások, időnként esővel, helyenként zivatarral. az élénk északnyugati szél mérséklődik. a nappali felmelegedés erősödik.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19-23, később 24-29 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

duna vízállása budapestnél: 532 cm.
/mti/

--

13,15/gi

- 13 -

1100g

bb 16. tadeusz hanuszek beszéde

szb hí zs -cz

1974. július 22.

rendelkezésre bocsátjuk tadeusz hanuszek Lengyel nagykövet ma délután a ganz-mávg-ban elhangzó beszédét. keretet később adunk, az anyag elhangzásig embargós.

x x x

bevezető szavaiban a népi Lengyelország ujjászületésének napjaira emlékezve, hangoztatta:

- a Lengyel nemzeti felszabadító bizottság a „júliusi kiáltványban”, felhívta a nemzetet a náci betolakodók elleni végső leszámolásra, s egyben mélyreható társadalmi átalakulás megvalósítását tűzte ki célul az élet minden területén. harcra buzdított az új, igazságos rendért. a program, a párt erőfeszítéseinek eredményeként, a fehér-piros és a vörös zászlók alá tömörítette népünket, elnyerte társadalmunk túlnyomó többségének támogatását, s a szocializmus alapvetően megváltoztatta az ország belső és külső pozícióját. a gyengeség és gyakran tanácsatlanság korábbi időszakát felváltotta az erő, a biztonság, az állandó fejlődés korszaka. külpolitikánkat a szovjetunióval való szövetségre építettük. hazánk biztonságának szilárd támasza a szocialista közösség országait egybefűző szövetség és barátság.

- a népi Lengyelország létrejöttét a szovjetunióval a náci agresszorok felett aratott győzelme tette lehetővé; a szovjetunió mentette meg népünket a pusztulástól, megnyitotta számunkra a szabadság felé vezető utat. az új társadalmi rendszer megteremtésében hatalmas szerepe volt továbbá a hazaszerető lengyel népnek, amely hősiességgel szállt szembe a fasiszta erővel, harcolt a lengyel partizánmozgalomban, résztvett más megtámadott országok ellenállási mozgalmában, s az ujjászervezett lengyel hadsereg osztagaiban, amely a szovjet hadsereg oldalán küzdve jelentős részt vállalt a német fasizmus szétzúzásában, és részt vett berlin bevételében.

- a párt és a népi hatalom politikájának, a szovjetunióval való szövetségnek és a lengyel katona erőfeszítéseinek köszönhető, hogy népünk előtt új, korábban soha nem létezett fejlődési lehetőségek nyíltak. a munkásosztály és pártja egyre növekvő erejére támaszkodva az elmúlt 30 esztendő során forradalmi átalakulást hajtottunk végre az élet minden területén. s ma már büszkén mondhatjuk, hogy a népi Lengyelország teljesen megváltozott arculatu, hatalmas termelési erővel és óriási alkotó lehetőségekkel rendelkező ország. a háború befejezése óta az ország lakossága 10 millióval gyarapodott, s a lengyel társadalom szerkezete is más, mint 30 évvel ezelőtt volt. /folyt.köv./

-14-

1400 g

bb 16. /tadeusz hanuszek... 1. folyt./-szb

jelenleg 730 ezer Lengyel állampolgárnak van egyetemi, vagy főiskolai diplomája, s mintegy 8 millióan tanulnak a különböző szintű iskolákban. a népgazdaság kiépítése során, 1950-óta a szocialista szektorban foglalkoztatottak száma két és félszeresére emelkedett. a nemzeti jövedelem ötszörösére nőtt, a termelési, gazdasági bázis megsokszorozódott. a világ iparának termelésében Lengyelország ma a tizedik helyet foglalja el. jelentős változások mentek végbe a mezőgazdaságban is. a lengyel falu, amelyre korábban a szegénység és elmaradottság volt a jellemző, ma gyorsan fejlődő, alakuló közösség.

- előrehaladásunk különösen fontos lendítője a lengyel egyesült munkáspárt 1971-ben megtartott vi. kongresszusán hozott határozatok következetes megvalósítása. az ország fokozott ütemű fejlődését, a dolgozók anyagi és kulturális helyzetének állandó javítását célzó kongresszusi program végrehajtása jelentősen meggyorsult.

- a lengyel népköztársaság külpolitikájának szilárd alapja a szovjetunióval, valamint a többi szocialista országgal fennálló szövetség, barátság és testvéri együttműködés. közös tevékenységünk alapvető célja: a világbéke védelme - mondotta, majd a két testvéri ország viszonyának fejlődéséről szólt.

megállapította: az elmúlt 30 esztendő során a magyar-lengyel kapcsolatok megszilárdultak és továbbfejlődtek. országaink szocialista rendszeréből következően a hagyományos magyar-lengyel barátság új tartalommal gazdagodott. különösen nagy jelentőségű a lengyel egyesült munkáspárt és a magyar szocialista munkáspárt szoros együttműködése, valamint a két párt vezetőinek rendszeres találkozási, a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés végrehajtása során az élet minden területén bővülnek kapcsolataink, népeink jobban megismerik egymást. kiemelte a kgst-ben végzett közös munkát, elismeréssel szólt a sokoldalú magyar-lengyel gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok dinamikus fejlődéséről. az árucseré-forgalom szerkezetében bekövetkezett jelentős minőségi javulás példaként említette: míg a két ország áruforgalmában a gépek és berendezések részesedési aránya 1958-ban mindössze 21 százalék volt, jelenleg ez az árucsoport a forgalom értékének 51 százalékát adja.

/folyt.köv./

-15-

1400 g

bb 16. /tadeusz hanuszek... 2. folyt./-szb

hangoztatta, hogy Lengyel részről is nagy jelentőséget tulajdonítanak a két nép közeledését hatékonyan szolgáló kulturális együttműködés fejlesztésének. méltatta a barátságunk azokat az új formáit, amelyek a lengyel vajdaságok, a magyar megyék, a két ország üzemei, intézményei és társadalmi szervezetei között kialakultak. megelégedéssel szövelt arról, hogy az idén számos magyarországi rendezvényen emlékeztek meg a lengyel népköztársaság fennállásának 30. évfordulójáról. különösen a debrecenben megtartott „Lublini napokat”, és a szegeden megrendezett „Lodzi napokat”, emelte ki, s a sikeres kezdeményezésért köszönetet mondott a magyar rendező szerveknek.

befejezésül köszönetét fejezte ki az mszmp központi bizottságának, valamint a hazafias népfront országos tanácsának a lengyel nemzeti ünnepéről való megemlékezésért, majd Lengyel barátaink testvéri üdvözlését, jókívánságait tolmácsolta a magyar nép szocialista építőmunkájához, sikereket kívánt a hazánk életében soronkövetkező két nagy jelentőségű esemény, a xi. pártkongresszus és a felszabadulás 30. évfordulója előkészületeihez. /mti/

--

bb 17. autós hobby bolt a népköztársaság útján

t kf/kf gi ie -cz 1974. július 22.

az autóker a népköztársaság útja 28. szám alatt rendezte be legújabb, sorrendben 37. szaküzletét. az autós hobby boltot hétfőn mutatták be a sajtó képviselőinek.

az évi 10 millió forintos forgalomra készült hobby boltban az utazás kényelmét, biztonságát növelő, a gépkocsi házi karbantartását, javítását segítő cikkeket, mintegy 1500-féle terméket, árusítanak. kapható egyebek között térképolvató lámpa, számlákat, üzemanyag beállító- és ellenőrző gyújtógyertya, zsiguli rádió, autós-magnó, a bal- és a jobboldali forgalmat is mutató belső visszapillantó tükör, polirozó készülék, szerszámkészlet, alvázvédő stb.

a gyorskiszolgáló rendszerben működő kis üzlet két és félmillió forintos készlettel kedden délelőtt nyílik meg. /mti/

--

13,55/gi

- 16 -

14²⁰g

bb 18. népművészeti kiállítás és tábor **vásárosnaményban**

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

népművészeti kiállítás és alkotótábor nyílt hétfőn **vásárosnaményban**. a járási művelődési központban megnyílt tárlaton hat megye 11 fafaragójának 100 alkotását tekinthetik meg a látogatók. az alkotótábort szabolcs-szatmár megye fafaragói számára rendezték. ott vannak közöttük a **vásárosnaményi** általános iskola fafaragó szakkörének tehetséges kisdíjakjai is. /mti/

--

bb 20. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13,00 óráig

/se gi -cz

1974. július 22.

1. utépitések
2. pártoktatás
3. teaszüret
4. új orvostársaság
5. zsebszámológépek
6. humorfesztivál
7. visszaeső tolvajok
8. y ház tapolcán
9. szőlőszaporító anyag
10. szovjet egyetemisták dunaujvárosban
11. rendőrségi hírek
12. balesetek
13. 101. születésnap
14. ifjusági építőtábor
15. huszár istván beszéde
16. hanuszek beszéde
17. autós hobby bolt
18. népművészeti kiállítás
19. időjárásjelentés
20. hírjegyzék

/mti/

--

bb 21. gladys marin találkozása az ifjusági szövetség munkatársaival

t pr/tr gi zs -cz

1974. július 22.

dr. maróthy lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta gladys marint, a chilei kommunista párt politikai bizottságának tagját, a chilei kommunista ifjusági szövetség /jjcc/ központi bizottságának főtítkárát, aki az ifjusági szövetség meghívására tartózkodik budapesten. a neves békeharcos tájékoztatta a kisz vezetőit a chilei helyzetről, majd a kisz kb székházában találkozott az ifjusági szövetség központi és budapesti munkatársaival.

/folyt. köv./
14,00/gi

- 17 -

14³⁰g

bb 21. /gladys marin ... 1. folyt./gi

gladys marin, akinek a közelmúltban sikerült elhagynia chilét, beszámolt arról, hogy országában folytatódik a megtorlás, tovább tart a véres terror. a belső reakciós erők az észak-amerikai imperializmus támogatásával, erőszakkal ragadták magukhoz a hatalmat, terrorral tartják uralmon ma is a fasiszta katonai juntát. a juntának nincs tömegbázisa, csak a fegyverekre, a szuronyokra támaszkodik. a gyilkosok elszigetelődtek: már azokat sem sorolhatják hűveik közé, akik korábban nem szimpatizáltak a népi egységgel.

- chilében ma igen nehéz a helyzet - mondotta gladys marin. feloszlattak minden demokratikus szervezetet, a parlamentet éppugy, mint a szakszervezeteket és a pártokat. feloszláták, de illegálisan tovább dolgoznak, tevékenykednek azok, akiknek emlékezetéből nem lehet kitorölni a népi egység három esztendejét. a kommunista fiatalok illegális újságokat terjesztenek, a falakon napról-napra megjelennek a chilei juntát elítélő feliratok, sztrájkokról, politikai és bérharcokról szólnak a hírek. hősiesség megmozdulások ezek, mert csőre töltött fegyverek előtt zajlanak. chile gazdasági helyzete aggasztóvá vált, a nép életszínvonala igen alacsonyra süllyedt, félmillió munkanélkülit tartanak számon. mégis: ha ma még látványosabb jelek nélkül is, de szerveződik az antifasiszta front, amelyben helyet kap minden politikai erő, amely kész a fasiszta junta ellen harcolni. szerveződnék a haladó erők, pedig a katonai bíróságok szinte futószalagon gyártják az ítéleteket, amelyek csak kétféleképpen végződnek: életfogytiglani börtön, vagy halál. készülnek a 33-ak perére, a vádlottak padjára akarják ültetni a népi egység 33 jeles politikusát, köztük luís corvalánt, és clodomiro almeydát.

- a chilei nép már tudja: harcában nincs egyedül, tudja, hogy a világ haladó erői szolidárisak küzdelmével.

gladys marin nagy tapssal fogadott szavai után váradi józsef, a kisz kb pártszervezetének titkára biztosította a chilei hazafiakat a magyar ifjú kommunisták szolidaritásáról, s minden magyar fiatal nevében mondotta: azon munkálkodunk, hogy az egész világot bejárj jelszó, a venceremos, valóra váljék. /mti/

.-.

14,10/gi

- 18 -

1435g

bb 22. „népvándorlás,, a balatonmenti utakon

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

a balatonnál hétfőn már ötödik napjába „lépett,, a rossz időjárás. a múlt hét elejének kánikulai időjárása óta, szinte szünet nélkül vihar van a tó térségében. a balatonpart negyven üdülőtelepén becslés szerint még több, mint 150 ezer hazai és külföldi vendég tartózkodik.

a kedvezőtlen időjárás hatására a strandok elnéptelenedtek. annál inkább megnőtt a kirándulóhelyek forgalma. a többtízezer külföldi és hazai turista gépkocsijának „áradata,, ellepte a kedveltebb idegenforgalmi központokat. a tihany-szántódi komp átkelőnél hétfőn 3-4 kilométeres autókarakavánok vesztegeltek. a déli parton a 7-es számú országos főközlekedési úton előfordult, hogy 5-6 kilométeres összefüggő autószerelvények haladnak. a síófokon, balatonfüreden, badacsonyan, keszthelyen és másutt minden tenyérnyi helyet igénybe vettek a parkírozó gépjárművek. a fürdésre alkalmatlan időjárás miatt különösen megnőtt hévíz látogatottsága. a kiránduló járatok sűrítésén kívül gazdagították a szórakoztató programot is.

a balatonnál hétfőn még bizakodott a vendégsereg az időjárás jobbrafordulásában. a tömeges elvándorlás még nem kezdődött meg, a nyaralók a balatonfelvidéken, a bakonyban és az idegenforgalmi központokban keresnek maguknak programot. /mti/

.-.

bb 23. vágják a majorannát

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

megkezdődött a majoranna betakarítása kalocsa-vidéki fűszer- és gyógynövénytermő tájakon. a majoranna többnyire a kiscgazdaságok növénye maradt. a háztáji gazdaságokban negyedholdas parcellákon - összesen 400 hektáron - diszlik a jelenleg a fűszernekvaló, ami területileg nagyobb a korábbi évekénél. a lombot, hagyományosan sarlóval, kézi kaszával vágják, s egyrészt a termelők saját maguk dolgozzák fel. a padláson megszáritják, majd az erre konstruált kiscgépekkel zuzzák. a nyersárúnak csak egy része kerül pelyvaként a felvásárló telepre, a többi zölden a herbária bajai telepe fogadja, s dolgozza fel. évente 40 vagonnyi majorannát készítenek elő ipari felhasználásra, illetve fűszerezéshez. /mti/

.-.

14.20/gi

-19-

1440g

bb 24. a jogászsövetség távirata az ensz-főtitkárhoz

i tf/tr gi zs -cz

1974. július 22.

a magyar jogász szövetség az egyesült nemzetek szervezőtényének főtitkárához, Kurt Waldheimhez küldött táviratban hangsúlyozza: a magyar jogász-társadalom mélyszéles megdöbbenéssel értesült a ciprusi köztársaság törvényes kormánya elleni reakciós katonai puccsról. a ciprusi köztársaságnak, az ensz tagállamának alkotmányos kormánya ellen elkövetett támadás súlyosan megsérti a világszervezet alapokmányát és a nemzetközi jog legalapvetőbb normáit. meglepéssel értesültünk a biztonsági tanács tűzszüneti felhívásáról, a harcoló felekhez, s a magyar jogász szövetség nevében kérjük az ensz főtitkárát, tegyen meg mindent az azonnali tűzszünet maradéktalan végrehajtásáért és az alkotmányos makariosz-kormány jogainak helyreállításáért. /mti/

--

bb 25. a szovjetunió ix. ötéves terve

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

cimen nyílt kiállítás hétfőn a diósgyőri Lenin kohászati művekben. a nagyüzem pártbizottsága és mszbt tagcsoportja rendezte a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában segítségével. a kiállításon több mint 30 tablón mutatták be a testvéri országok fejlődését, a szovjetunió és Magyarország közötti gazdasági együttműködés eredményeit. /mti/

--

bb 26. üdvözlét a szovjet űrhajósoknak

k tf/pf gi zs -cz

1974. július 22.

az országos béketanács táviratban köszöntötte a szovjet űrhajósokat, Pavel Popovicsot és Jurij Artyuhint, akik sikerrel teljesítették a szaljut-3 űrállomáson 15 napos tudományos programjukat. a világ közvéleményével együtt a magyar békemozgalom is meggyőződéssel vallja, hogy a szovjet űrhajósok, mostani teljesítményükkel, ismét nagyszerű szolgálatot tettek a haladás és a béke ügyének - hangsúlyozza a távirat. /mti/

--

14,35/gi

- 20 -

N 1500

bb 27. szocialista szerződés a műszaki könyvnapok sikeréért

/pá gi zs -cz

1974. július 22.

a hagyományos műszaki könyvnapokat az idén október 9. és 31. között rendezik meg.

a könyvnapok sikere érdekében a műszaki könyvkiadó - csatlakozva a szot, a hazafias népfrent országos tanácsa és a klsz központi bizottsága felhívásához - az mszmp xi. kongresszusa tiszteletére meghirdetett munkaversenyben való részvételre, a műszaki könyvek előállításában leginkább érdekelt nyomdákkal - az egyetemi, a franklin, a szegedi és az alföldi nyomdával - szocialista szerződést kötött, hogy biztosítsa a könyvek időbeni megjelenését. az idei könyvnapokra 53 műszaki könyvet adnak ki, összesen csaknem 300 ezer példányban. /mti/

--

bb 28. szabadságra ment az izzó - ^{egy}negyvenezer munkaóra karbantartásra

i ni/pf gi ie -cz

1974. július 22.

az egyesült izzó 30 000 dolgozója közül hétfőn 18 000 szabadságra ment. csak a folyamatosan dolgozó üveggyárak és a gépgyárak dolgoznak tovább.

az üzemekben a tmk vette át a „parancsnokságot”, és a szakipari vállalat segítségével, két műszakban 41 000 munkaórát fordítanak karbantartásra augusztus 5-ig. legfontosabb munkájuk a nagylámpagyártó és fénycsőgyártó üzemek nagyteljesítményű automata berendezéseinek felújítása. külön menetrend készült az energia szolgáltató-rendszer varbantartására. bővítik a villamosenergia ellátást, négy, 1000 kilowattos transzformátor állomást 1600 kilowattosra cserélnek. átvizsgálják a fűtési rendszereket, három napig még a melegvízszolgáltató kazánokat sem fűtik be. tízezer négyzetméter területen végeznek nagytakarítást; ebben a munkában most már hagyományosan résztvesznek a főtí gyermekváros nagyobb lakói, akik a könnyű munka mellett megismerik a gyár-óriást, többen jövőendő munkahelyüket.

a karbantartási munkák mellett a szabadságolt dolgozók felfrissülését is megszervezték a gyárban. telt ház van a fonyódi és békásmegyeri üdülőjünkben, csereüdültetéseket szerveztek az ndk-ba és csehszlovákiába. a tungsrám strandot is birtokba vették kedvezményes belépőjegyekkel, a vállalat melegétél ellátást biztosít, hogy a családok is szabadon tölthessék napjukat. /mti/

--

14,45/gi

- 21 -

N 1500

bb 31. turistaszállót avattak szolnokon

vid.-kz gi -cz

1974. július 22.

a szolnoki tiszaligetben hétfőn megnyitották a megyei idegenforgalmi hivatal új százszemélyes turistaszállóját. a szolnoki épszer vállalat dolgozói az eredeti határidőnél másfél hónappal korábban készítették el. /mti/

--

bb 32. ideiglenesen újból engedélyezték a szombathelyi kórház kórbonctani osztályának működését.

vid.-fm gi -cz

1974. július 22.

mint ismeretes, a szombathelyi markusovszky kórház kórbonctani osztályának működését a szakszervezetek vas megyei tanácsának munkavédelmi felügyelősége július 6-án azonnali hatállyal felfüggesztette. az osztályon ugyanis rosszak voltak a munkakörülmények, hiányoztak a szükséges munkavédelmi berendezések. a laboratóriumban magas volt a benzolkoncentráció, ugyanakkor bunzen-égőket használtak, s így tűz- és robbanásveszély állt fenn. nem feleltek meg a szabványügyi előírásoknak a villamosberendezések és szerelvények sem.

a felfüggesztés után a kórház igazgatósága nyomban intézkedett, s talált is megoldást. a központi épületben három helyiségből álló részlegbe költöztették a kórszövettani laboratóriumot. ez ideiglenes megoldás, mivel csak a kórház teljes rekonstrukciójával, a köjál új épületbe költöztetésével oldódik meg az osztály végleges elhelyezése.

a kórház igazgatósága az ideiglenes helyiségekben fokozza a munkavédelmi ellenőrzéseket; olyan munkafeltételeket teremti, amelyek között a dolgozók egészségromlás nélkül, biztonságban végezhetik munkájukat. a munkaasztalokra például az elszívóberendezéseket szerelik fel, a villamosszerelvényeket az előírásoknak megfelelően működtetik. a tűz- és robbanásveszélyes anyagok használatára különösképpen ügyelnek, s tárolásukra robbanásbiztos szekrényt szereztek be.

az osztály további működését a tett intézkedések alapjára a munkavédelmi felügyelőség ideiglenesen engedélyezte. /mti/

--

15,00/gi

-22-

M-1530

bb 29. szőlészeti-borászati nyári egyetem miskolcon

vid-fm szb -cz

1974. július 22.

a tit borsod megyei szervezete és más intézmények közös rendezésében hétfőn nyitották meg miskolcon a szőlészeti-borászati nyári egyetemet.

a nemzetközi rendezvényere számos európai országból - többek között ausztriából, lengyelországból, romániából, az ndk-ból - érkeztek szakemberek, hogy megismerkedjenek a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék szőlőtermesztésével és borkezelésével.

a hétfői megnyitónempegszen dr. Ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke üdvözölte a nyári egyetem résztvevőit. hangsúlyozta, hogy Magyarország számos történelmi borvidéke között világvizonylatban is különleges helyet tölt ebe tokaj-hegyalja, amely aszuboraival előkelő helyet vívott ki a nemzetközi borpiacon.

a megnyitót követően tájékoztatás hangzott el hazánk, illetve borsod megye mezőgazdasági, ipari és kulturális fejlődéséről.

az augusztus 8-ig tartó szőlészeti-borászati nyári egyetem résztvevői a következő napokban megtekintik a szőlészeti és borászati kutató intézet tarcali kutatóállomását, ahol tájékozódnak a világhírű borvidék fajtakutási és telepítési rendszereiben kialakított új módszerekről; ellátogatnak sárospatakra, ahol a „bodrogparti athén”, -nek a tokaj-hegyalja szellemi életében betöltött szerepéről kapnak ismertetést. sátoraljaujhelyen a tokaj-hegyaljai borkombinát szakemberei a rekonstrukció során elért nagyüzemi szőlő- és bortermelés kérdéseiről tájékoztatják a nyári egyetem résztvevőit. a külföldi és a hazai vendégek ellátogatnak borsod megye idegenforgalmi nevezetességű helyeire. részt vesznek a mezőkövesdi „matyó alkodalmason”, „hangversenyt hallgatnak meg az aggteleki világhírű baradla barlangban és megtekintik a zempléni hegyvidék vadregényes tájait is. /mti/

--

bb 30. ebéd cigaretta és sör nélkül

vid-kz szb -cz

1974. július 22.

érdekes premier volt hétfőn délben debrecenben: atoronyház bisztróban, az express étteremben a nyitvatartás egész ideje alatt, a hungária és szabadság étteremben továbbá a park-bisztróban pedig minden nap 12-től 15 óráig tilos a dohányzás.

/folyt.köv./

M-1530

-23-

öb 30. /ebéd... 1. folyt./-szb

az ebéd ideje alatt ezeken a helyeken nem szabad rágyújtani. az ebédidő alatt szeszestalt, még sört sem árusítanak. a tilalmat azért vezették be, mivel ezeken a helyeken nagyon sok gyerek és idős ember étkezik minden nap. a dohányzás és szeszmentes ebédelés premierje jól sikerült.
/mti/

-. -

bb.33. miskolc ajándéka budapestnek

vid/fm/ok -cz

1974. július 22.

miskolc megyei jogú város tanácsa budapest centenáriumának alkalmából a borsodi iparvidék központjának jellegét tükröző jubileumi emlékművet ajánlott fel a fővárosnak. a budapest 15. kerületében, az ujjalotai lakótelepen felállításra kerülő szoborkompozíció megalkotásával varga miklóst, a miskolci művésztelepen élő szobrászművészt bízták meg.

varga miklós szobrászművész a pest-buda-óbuda egyesítéséből keletkezett főváros jelképeként három, egyenként 7 méter magas, és ugyanakkor a diósgyőri vasművekben végzett munkát is kifejező öntött-kovácsolt - esztergált fémoszlopból álló emlékművet alkotott. a szobor-kompozíció kivitelezését a diósgyőri lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár egyes üzemeinek szocialista brigádjai vállalták.

az emlékmű elkészült, s azt hétfőn elszállították budapestre.
/mti/

-. -

bb.34. új buza a dunán

vid/kz/ok -cz

1974. július 22.

a duna menti állami és szövetkezeti gazdaságokból az idén ötszáz vagon újbuzát szállítanak hajókkal budapestre. az első uszály - a paksi állami gazdaság ötvenöt vagon búzájával - hétfőn indult domboriból a csepeli szabadkikötőbe, a másodikat barta környékén rakodják a helyi november 7. tsz tagjai. a többi rakományt is domboriból és bataról, s nagyrészt dunaföldváról, valamint paks körzetéből indítják az olcsó viziuton./mti/

15.25/ok

-. -
- 24 -

M' 16⁰⁵

felhasználható: 18 órától!

bb.35. kismamák klubja oroszlánynon

vid/fm/ok -cz

1974. július 22.

az új oroszlányni művelődési központ néhány hónapos működése alatt számos rendezvénynek adott már otthont, sok új kezdeményezést valósított meg. ezek közé tartozik a kismamák klubja is, amelynek első összejövetelét rendezték meg. a kismamák egészségügyi, gyermeknevelési és más témájú előadásokat hallgatnak, miközben gyermekeikre egészségügyi szakmában dolgozó kisz-fiatalok vigyáznak./mti/

-. -

bb.36. fiatal művészek nyári alkotó tábora

vid/fm/ok -cz

1974. július 22.

a hajdu-bihar megyei tanács művelődésügyi osztálya és a kisz megyei bizottsága közös rendezésében hétfőn hajdunánáson megnyitották a fiatal költők, írók, kritikusok és előadóművészek nyári alkotó-táborát. a tíz napos táborozás negyven résztvevője előadásokat hallgat és vitákat tart irodalmi életünk időszere kérdéseiről./mti/

-. -

bb.38. a francia mezőgazdasági kistermelők érdekvédelmi mozgalma-
nak küldöttsége

k jf/ie/ok -cz

1974. július 22.

amely a tot meghívására raymond mineau főtitkár vezetésével egy hétfőig tartózkodott hazánkban, hétfőn elutazott budapestre. a küldöttség meglátogatott több mezőgazdasági termelőszövetkezetet, és szakszövetkezetet, és megbeszéléseket folytatott a tot, valamint a mém vezetőivel. a küldöttséget fogadták az országos béketanács vezetői is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren moharos józsef, a tot elnökhelyettese bucsuztatta./mti/

-. -

15.45/ok

- 25 -

M' 16⁰⁵

bb.37. árad a duna

i sb/pá/ie/ok -cz

1974. július 22.

két árhullám alakult ki a dunán. az első az egy héttel ezelőtti bőséges csapadék hatására jött létre és jelenleg győr térségében tetőzik. a második árhullám pedig az utóbbi napokban lehullott csapadék hatására indult el a folyó ausztriai szakaszán. ennek megfelelően korábban számítottnál magasabb vízszint várható budapestnél. az első áradás alapján keddre 530 centiméter körüli tetőzést jeleztek, s a második hullámban érkező víz a számítások szerint utoléri az előtte haladó áradást „megnyújtja”, és némileg emeli szintjét. eszerint később, csütörtökön és pénteken tetőzik budapestnél a duna, 600 centiméter körüli vízszinttel. így több mint egy méterrel marad el az alsó rakpart színétől. a meteorológiai jelzések szerint a duna felső szakaszának vízgyűjtő területén a következő napokban már nem várható újabb jelentős csapadék./mti/

bb.39. nagygyűlés Lengyelország ujjászületésének 30. évfordulója alkalmából

t hi/gk/zs/ok -cz

1974. július 22.

harminc esztendővel ezelőtt, 1944. július 22-én Lengyelország náci megszállás alól elsőnek felszabadult területén közzétette a lengyel nemzeti felszabadító bizottság a júliusi kiáltványt, meghirdette a népi hatalom programját. e napot tekinti születése napjának a népi lengyelország. az évforduló alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa hétfő délután nagygyűlést rendezett a gánzmárvag művelődési központban.

részt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet benke valéria és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz páál külügyminiszter-helyettes, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá a viii. kerület és a ganz-márvag gyár vezetői, a társadalmi szervezetek képviselői.

/folyt.köv./

- 26 -

16.00/ok

M 16⁰⁰

afbb.39./nagygyűlés 1. folyt./ok

az elnökség taja volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

a lengyel és a magyar himnusz hangjau után bánki zsuzsa, jászai mari-dijas színművész nő szavalata következett, majd sarlós istván megnyitó szavaiban köszöntötte a résztvevőket, s átadta a szót huszár istvánnak, a nagygyűlés szónokának.

/ huszár istván beszédét előző kiadásainkban már közöltük - bb.15. sz. - a beszéd embargóját:

f e l o l d j u k !

ezután tadeusz hanuszek budapesti lengyel nagykövet szölt a nagygyűlés résztvevőjéhez.

/ a nagykövet beszédét előző kiadásainkban már közöltük -bb. 16. sz./ az embargót:

f e l o l d j u k !

a nagygyűlés - az internacionálé hangjai után - művészi műsorral zárult./mti/

bb.40. egymillió köbméteres vízfogyasztás a fővárosban - házi ünnepség a vízműveknél

t pr/gk/zs/ok hgy

1974. július 22.

a fővárosi vízművek káposztásmegyéri nagynyomású gépházában hétfőn kis házi ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy a vízművek teljesítménye - fennállása óta - először érte el s haladta meg a napi egymillió köbmétert. gíltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott köszönetet a vízművek dolgozóinak a tanács, s az egész főváros nevében a nagyszerű teljesítményért.

/folyt.köv./

- 27 -

16.35/ok

M 17⁰⁰

t

bb.40./egymillió köbméteres 1. folyt./ok

az ünnepséget követően rimorz pál, a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatója, valamint hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója sajtótájékoztatón számolt be a vízművek fejlődéséről. elmondották egyebek között, hogy a napi egymillió köbméter fölötti víztermelés igen előkelő helyet biztosít budapestnek az európai városok rangsorában. ezt a magas színvonalat természetesen nem adták ingyen, sok pénzbe, hosszú évek alapos, tervszerű fejlesztő munkájába került. a vízművek jól kamatoztatva a fejlesztésre kapott összegeket, bár minden újabb köbméter víz, amit a csőhálózatba juttattak, körülbelül 20 000 forintos beruházást takar.

a fővárosi vízművek az elmúlt esztendőben 660 millió forintot költött fejlesztésre, ez az összeg az idén, s várhatóan 1976-ban is eléri az évi 800 millió forintot. van helye ennek a tete- mes summának, hiszen budapest vizigénye folyamatosan nő, tar- tósabban meleg idő esetén napi vizigényét már 1.1 millió köbmé- terre bcsülik. 1963-ban a maximális napi fogyasztás még alig ha- ladta meg a 770 ezer köbmétert, 1967-ben már 840 ezer köbméter volt, 1971-ben 943 ezer köbmétert jegyeztek fel rekordfogyasz- tásnént, s a legújabb csucs: budapestnek július 17-én 1 millió 45 ezer köbméter vízre volt szüksége. azért, hogy ez a víz el is jusson a fogyasztóhoz, számos nagyértékű beruházást kellett meg- valósítani. nemrégiben helyezték üzembe a „tótfalu i.,, vízmű nyolc csápos kutját, a nagynyomású szivattyúház három, egyen- ként 100 ezer köbméter kapacitású gépegységét, valamint a iv. főnyomócső több mint nyolc kilométer hosszú szakaszát a nagyny-omású gépházról az árpád-hídig. a csucsfogyasztást egyéb- ként az is lehetővé tette, hogy a július 17-ét megelőző napok- ban adták át a iv. főnyomócső árpád-híd-margit-híd közötti 2.5 kilométeres részét. ez a hatalmas gerincvezeték az idén a szabad- ság-hídig készül el. már dolgozik a „szigetszentmiklós ii.,, vízmű, amelynek csápos kutjai naponta 40 ezer köbméter vizet jut- tatnak a főváros déli kerületeinek.

a vízművek tervezői, munkásai már a következő esztendők ellátása foglalkoztatja: hamarosan hozzálátnak a csepel-sziget vízben gazdag területeinek kiaknázásához, a káposztásmegyeri nagynyomású gépházban további három gépegységet szerelnek be, építik a gellért-hegyi 80 ezer köbméteres tárolómedencét, s nem- sokára vizet ad a kisoroszi vízmű első három kutja is./mti/

16.45/ok

- 28 -

M 1710

bb.41. az olasz kp központi bizottságának magyarországi látogatása
s/zs/ok hgy 1974. július 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg- hívására július 15-22 között budapesten tartózkodott az olasz kommunista párt központi bizottságának küldöttsége: giancarlo pajetta, a párt politikai bizottságának tagja, adalberto minucci, a vezetőség tagja, a piemont-i pártbizottság titkára és umberto cardia, a központi bizottság tagja.

g.pajettát fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottsá- gának első titkára.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott benke valériával, az mszmp politikai bizottságának tagjával és horn gyulával, a kb külügyosztályának helyettes vezetőjével.

az olasz testvérpárt képviselői találkoztak aczél györggyel, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a minisztertanács el- nökkhelyettesével.

az őszinte elvtársi szellemben lezajlott tárgyalásokon átte- kintették a nemzetközi helyzetet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseit, kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről. a megvitatott kérdésekben a két párt nézetazonossága nyilvánult meg. az olasz kommunista párt központi bizottsága küldöttségének magyarországi látogató- sa tovább erősítette az okp és az mszmp közötti baráti kapcsola- tokat és elvtársi gyűttműködést./mti/

bb.42. a buza több mint egynegyedét learatták

i jf/tr/ie/ok hgy

1974. július 22.

az aratás állásáról tájékoztatták a mém illetékesi az mti munkatársát. az elmúlt napokban ismét sokfelé esett az eső, ami akadályozta az arató-cséplőgépek munkáját. a termelők azonban a jelek szerint minden időt kihasználtak, és így a nehéz körü- lmények ellenére előre haladtak a nagy munkával. gondot okoz, hogy a learatott gabona nedvességtartalma a megengedettnél ma- gasabb, emiatt a termést nem küldhetik közvetlenül a raktárakba, előbb a mesterséges szárítógépekbe kerülnek a szemek. nagyütem- ben dolgoznak a szárítóberendezések nemcsak az állami vállalatok- nál, hanem a termelőszövetkezetekben is.

/folyt.köv./

- 29 -

16.55/ok

M 1770

bb.42./a buza 1. folyt./ok

a betakarításban országsszerte különbségek mutatkoznak. a legelőbbre tartanak az aratással a déldunántuli területeken, banya és tolna megyében, de kielégítően halad a munka fejrben, bács-kiskunban, pest és szolnok megyében is. a betakarítást és a gabona érését is visszavetették az esőzések, az észak- és a dél-tiszántuli területeken, itt a kombájnok még csak a területnek kis részéről ,,hozták le,, a termést.

a hétfő esti helyzetkép szerint eddig a buza termőterületének több mint egynegyedét learatták. az állami gazdaságok tartanak legelőbbre a buza betakarításával; az állami nagyüzemekben a betakarítás mértéke 35 százalékra tehető. az ősziárpa aratása lényegében országsszerte befejeződött, csak azokon a területeken ,, van még lábon álló termés, ahol a belvizek okoztak gondot. a tavaszi árpa aratását a buza előtt kezdték meg, ennek megfelelően előbbre vannak a betakarítással. a szakemberek szerint az aratást nagymértékben meggyosítaná, ha az esős, hűvös időjárást végre száraz, napfényes idő váltaná fel./mti/

mbb.43. gladys marin a divsz-ben

tr/zs/ok hgy

1974. július 22.

gladys marin a chilei kommunista párt politikai bizottsága tagja, a chilei kommunista ifjúsági szövetség főtitkára hétfőn délután látogatást tett a divsz székházában. a vendéget alain thérouse, a divsz főtitkára köszöntötte, s átadta gladys marin-nak a világszövetség ,,antiimperialista egységért,, emlékérmét. gladys marin elismeréssel szólt a világ demokratikus ifjúságának szolidaritásáról, amelynek egyik ösztönzője a divsz, majd tájékoztatta a világszövetség irodáját a chilei hazafias hősi harcáról, amelyet töretlenül folytatnak az embertelen fasiszta junta ellen./mti/

17.10/ok

- 30 -

M 1800

bb.44. y.k.abou auf

s/zs/ok hgy

1974. július 22.

egyiptomi felsőoktatási miniszterhelyettes és felesége ifjúsági sportolók küldöttségének élén 10 napos látogatásra magyarországra érkezett. a miniszterhelyettest megbeszélésen fogadta, dr.pólinzky károly oktatási miniszter./mti/

bb.45. az olasz kommunista párt

s/zs/ok hgy

1974. július 22.

központi bizottságának meghívására hétfőn komócsin mihálynak, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának vezetésével pártmunkás küldöttség utazott rómaiba, az okp munkájának tanulmányozására.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga istván, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

bb.46. ülést tartott az oszt elnöksége

kf/s/ie/ok hgy

1974. július 22.

az országos szövetkezeti tanács elnöksége, dr.molnár frigyos soros elnök vezetésével hétfői ülésén egyebek között megvitatta és összegezte az előkészületben lévő külkereskedelmi törvénnyel kapcsolatos szövetkezeti észrevételeket, amelyeket eljuttat az illetékes szervekhez. megtárgyalta a szocialista országok központi szövetkezeti szervezete elnökei szeptemberre tervezett tanácskozásának napirendjét is. az őszi tanácskozás célja, hogy a szövetkezeti szervezetek együttműködése útján is erősítse a szocialista országok gazdasági, társadalmi kapcsolatait, segítse az áruválaszték bővítését, a kereskedelmi üzemszervezés korszerűsítését. a szövetkezeti kutató intézet vezetői beszámoltak a lengyel szövetkezeti szervekkel közösen végzett kutató-tájékoztató munkáról, amely a szövetkezeti kutatások eredményeit a fejlődő országok részére hozzáférhetővé teszi./mti/

17.15/ok

- 31 -

M 1800

bb.47. elhunyt sipor géza, a szegedi városi pártbizottság első titkára

vid/fm/ok hgy

1974. július 22.

sipos géza, az mszmp csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, a szegedi városi pártbizottság első titkára július 22-én, életének 46. évében hosszantartó, súlyos betegség után elhunyt.

sipos géza csongrád megye és szeged város társadalmi és politikai életének kiemelkedő személyisége volt, aki a szocialista építőmunkában tanúsított helytállásáért és áldozatkész tevékenységéért több magas kitüntetésben részesült. temetése július 25-én 15 órakor lesz szegeden, a belvárosi temető központi ravatalozójából.

az mszmp csongrád megyei bizottsága

az mszmp szegedi városi bizottsága

/mti/

-..-

bb.48. megjelent a fáklya legujabb száma

1 ro/tr/zs/ok hgy

1974. július 22.

a fáklya legujabb száma „az egyetemes béke és biztonság érdekében,„ címmel cikket közöl a moszkvában végetért iii. szovjet-amerikai csucstalálkozóról. az írás emlékezteti az olvasókat az aláírt legfontosabb dokumentumokra, s mellékelte fotók a csucstalálkozó néhány fontos mozzanatát elevenítik fel.

azt mondják, hogy a volgáról az időszámítás előtti ii. században klaudiosz ptolemaiosz, a neves görög csillagász tett először említést. történelmi érdekességek, mai aktualitások fűszerezik a folyamóriásról és medencéjéről, az orosz föld központjáról szóló írást.

sztalíngrádtól a dunáig hosszú utat járt be a legendás hírű 586. női vadászrepülő ezred... 1945. május 9.-e, a győzelem napja budapesten találta a szovjet pilótanőket. ezekről az idők-ről beszélgetett a „pilótanők,„ című cikk szerző vera tyhimorovával, a repülőezred parancsnokának egykori politikai helyettesével.

a kgst-ről, a tudósok együttműködéséről szóló írásban az olvasó áttekintheti a szakadatlanul növekvő közösen végzett tudományos-technikai kutatásokat.
/folyt./köv./

- 32 -

18.00/ok

M 18¹⁰

bb.48./megjelent 1. folyt./ok

a bjelorusz akadémiai nagyszínház balettegyüttese augusztusban budapesten és szegeden vendégszerepel. a nagyhirű társulat repertoárjáról, művészeti vezetőinek terveiről egészoldalas cikk számol be. a muzeumlátogatás rovatban régi patikákkal és gyógyszerekkel ismerkedhet meg az olvasó; a sportkedvelők a bát-
rak és ügyesek sportjába, a crossozásba pillanthatnak be./mti/

-..-

bb.49. losonczy pál

gg/zs/ok hgy

1974. július 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnök táviratban üdvözölte anwar al-szadatot, az egyiptomi arab köztársaság elnökét az egyiptomi arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-..-

bb.50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ok hgy

1974. július 22.

21. gladys marin a kisz-ben
 22. balatonmenti utak
 23. major anna
 24. jogász szövetség távirata
 25. szovjetunió öt éves terve kiállítás
 26. üdvözlét az űrhajósoknak
 27. műszaki könyvnapok
 28. szabadságra ment az izzó
 29. szőlészeti, borászati nyári egyetem
 30. ebéd, cigaretta sör nélkül
 31. turistaszálló
 32. markusovszky kórház működése
 33. miskolc ajándéka budapestnek
 34. új buza a dunán
 35. kismamák klubja
 36. művészek alkotótábora
 37. árad a duna
- /folyt.köv./

- 33 -

18.55/ok

M 19⁴⁰

bb.50./a belföldi 1. folyt./ok

- 38. francia mezőgazdasági kistermelők
 - 39. nagygyűlés Lengyelország újjászületésének évfordulóján
 - 40. ünnepség a vízműveknél
 - 41. olasz pártküldöttség
 - 42. buzaaratás
 - 43. gladys marin a divsz-ben
 - 44. egyiptomi miniszterhelyettes
 - 45. pártmunkásküldöttség rómban
 - 46. oszt elnöksége
 - 47. elhunyt sipos géza
 - 48. fáklya
 - 49. losonczi távirat
 - 50. hirjegyzék
- /mti/ -.-

bb.51. időjárásjelentés

gk/ok hgy 1974. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este

felszakadozó felhőzet

várható időjárás kedd estig:

nyugaton változóan felhős idő, keleten lassan felszakadozó felhőzet, kevesebb helyen esővel. az időnként még erős szél fokozatosan mérséklődik. a nappali fölmelegedés kissé erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között.

/mti/ -.-

bb.52. fogadás a lengyel nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gk/ok hgy 1974. július 22.

tadeusz hanuzssek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepe, lengyelország újjászületésének 30. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében.

a fogadáson részt vett benke valéria és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr.polinszky károly oktatási miniszter, puja frigyes külügyminiszter, dr.szekér gyula nehézipari miniszter, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti

-.-

19.20/ok

- 34 -

M'19^o

bb 53. a városmajori szinpadon

gk um hgy

1974. július 22.

a „bolond vasárnap,, hétfői esti előadása a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt. a megváltott jegyeket a szabadtéri szinpadok igazgatósága más előadásra becseréli vagy kívánságra visszaváltja. /mti/

-.-

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um hgy

1974.július 22.

- 51. időjárás
- 52. lengyel fogadás
- 53. városmajori szinpad
- 54. hirjegyzék

-.-

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

21.00/um

M'24^o